

## Alapítvány Vecsés közművelődéséért

Alapítványt hozott létre Vecsésen a közművelődésért egy kultúrát kedvelő és támogató házaspár, Bauer László és neje. Céljuk a községet szolgáló művelődési és közoktatási tevékenység elősegítése, valamint az ilyen célú pályázatok kiírása. Segítségét kívánják nyújtani a közművelődési, közoktatási intézmények munkatársainak képzésében és továbbképzésében, mindent tanfolyamok szervezésével kül- és belföldi ösztöndíjak keretében.

Az alapítvány támogatja a művészeti, sport-, turisztikai rendezvényeket, pályázatokat, kiállításokat s táborokat szervez. Megjelentetnek közéleti, közművelődési anyagokat és időszaki kiadványokat. Fő céljaik között szerepel a József Attila Művelődési Ház felújítása

és az épület állagának megőrzése társadalmi munkával és pénzeszközökkel. Az alapítványba befolyt összeggel segítséget nyújtanak fejlesztőklubok, kis közösségek szervezéséhez, melyek szintén Vecsés közművelődését szolgálják.

Az alapítvány székhelye: Vecsés, Károly utca 1.

A közhasznú cél támogatásának összege adóalapcsökkentő, bármely céljakkal rokonszenvező támogatás, az alapítvány 784-002112-0 számú számlájára, a vecsési OTP-ben átvethető csekken fizethető be. (Vecsés, Fő út 170.) Felvilágosítást a József Attila Művelődési Házban kaphatnak az érdeklődők (Vecsés, Károly utca 1.).

Segítségüket előre is köszöni a kuratórium.

(s. a.)

## Játszószínház, A cigányok királya

### Drámapedagógiai kurzus

A Kerekasztal Színházi Nevelési Központ ma, holnap, továbbá 13-án, 14-én, csütörtökön és pénteken 9 órai kezdettel *Fehérlófia* címmel 3 órás komplex drámapedagógiai foglalkozást tart a helybéli diákoknak Gödöllőn. A rendező és foglalkozásvezető Kaposi László. A *Fehérlófia* című magyar népmesére épülő színjátékban és a gyerekekkel közös színpadi gyakorlatokban ismert színes-drámatanárok vesznek részt.

Holnap a nevelési köz-

pont Kerekasztal Drámais-kolája ugyancsak Gödöllőn, délután 4 órai kezdettel játszószínházat rendez. A foglalkozást Lengyel Zsuzsa és Takács Gábor színész-drámatanárok vezetik.

A gödöllői székhelyű nevelési központ (Szabadság út 6., telefonok: (28)-320-977) színházi társulása október 16-án, vasárnap este fél 8-kor — a Pest megyei színjátékos szakmai nap programjában — mutatja be a budapesti MU színházban *A cigányok királya* című mesejátékot Kaposi László rendezésében.

## Minden faluba eljut a Mikulás

*Minden faluba eljut a Mikulás* címmel felhívást juttatott el a napokban minden magyarországi kis falu, illetve 1200-nál kisebb lélekszámú település polgármesteréhez Práger György, a Falutévé című műsor főszerkesztője és Walch Ottó, a Magyar Mikulás Alapítvány kuratóriumának tagja.

Az akció szervezői arra kéri az érintetteket: *közösen lepjék meg a saját falujukban élő 12 éven aluli kisgyerekeket, szervezzék meg, hogy mindnyájukhoz eljusson az ajándékokkal a Mikulás.* Az első ízben megrendezendő, nagyszabású, mintegy 250-300 ezer gyermeket érintő akciót azért kezdték most szervezni, hogy legyen idő a felkészülésre.

Arra kéri a helyi polgármestereket, hogy *indítsanak gyűjtést* a jóakarató emberek között, illetve a polgármesteri hivatal is támogassa a kezdeményezést. Ezzel egy időben a szervezők megkeresik az ország vezető politikusait, művészeit, vállalkozóit és vala-

mennyi nagyvállalatot, hogy támogassák ők is az akciót. A Mikulás-járáshoz felajánlotta már segítségét az Alfa Kereskedelmi Rt., a Coca-Cola, a Colgate és a McDonalds's.

Az elképzelések szerint nemcsak önkormányzati referendumot tartanának az év végén, hanem minden faluban egy idős embert választanának Mikulásnak, aki a hagyományos öltözködéssel, lovas szánon vagy kocsin ellátogat majd az apróságokhoz, házhoz szállítva az Alfa Rt. által összeállított ajándékosomagokat. Az egész országban egyszerre, egy időpontban, december 5-én, este 7 órakor indulnak újukra a piros ruhás, puttonyos emberek.

Az akcióhoz bárki, magánszemélyek, vállalkozók, intézmények is csatlakozhatnak, a Magyar Mikulás Alapítvány Agrobanknál kezelt számlájára befizelt felajánlásaikkal. Az adakozók nevét, hozzájárulásukkal, a Falutévében és több napilapban rendszeresen közzéteszik.

## Kopjafát állítanak a dunavarsányiak



Elkészült az a több mint három méter magas, gyertyánfából faragott és igen szépen megformált kopjafa, amelyet október 23-án, egy ünnepség keretében állítanak fel Dunavarsányban, a Hősök tere, mindazok emlékére, akik az egykor itt élők közül a második világháború idején nem katonaként haláltak meg a hazáért, vagy lettek áldozatai a háború embertelenségének. A kopjafát, melynek felállítását a

helyi önkormányzat határozta el, Reiner Antal fafaragó népművész készítette.

A téren korábban állítottak már új emlékművet az első és a második világháború hősi halottainak, akik katonaként estek a háború áldozatául. Az 1956-os forradalom és szabadságharc idején nem katonaként haláltak meg a hazáért, vagy itthon veszítették életüket, de emléküket mindaddig csak a családtagjaik őrizték meg.

## Szakmai napok, tanácsadás és bemutatók



A humán művelődési terület bázisintézménye lett a Pest Megyei Pedagógiai Szolgálat Iroda (Pepszi) felkérésére az 1994-95-ös tanévtől a gödöllői Petőfi Sándor Általános Iskola. Ezentúl *közösen végzik a humán tantárgycsoportok szakmai gondozását, fejlesztését, a megyei-körzeti programok, tanfolyamok, előadások, ankétok, tapasztalatcserék, szakmai napok, illetve szakmai tanácsadások meghirdetését, szervezését, rendezését.*

A Pepszitől témavezető Rétvári Sándor, a Petőfi-iskolától koordinátorok Varga Ferenc igazgató és Péter Etelka tanárnő, a humán munkaközösség vezetője.

Továbbképzéseiket minden hónap utolsó péntekén 14 órától tervezik megtartani. Első ilyen alkalom október 28-a lesz, mikor a következő előadások hangzanak el:

Dr. Szűcs Enikő egyetemi tanár: A magyar mint anyanyelv, mint rokonnyelv, mint idegen nyelv.

Dr. Balázs Géza egyetemi docens: A nyelvi hagyományról.

Dr. Szabó Péter főiskolai tanár: A történelem tanításának jelene.

Az előadásokat szakmai vita követheti.

További terveik: szakmai nap történelemből bemutató tanítással, előadással és tankönyvbemutatóval. Szakmai nap énekből műveltségi vetélkedővel egybekötve.

Ankétot szerveznek a következő folyóiratok szerkesztőivel: Magyar Nyelvőr, Édes Anyanyelvünk, Magyaritanítás, História.

Foglalkoznak az olvasás-tanítás gondjaival, módszereivel. Felkért előadók Nagy Attila és Széplaki György.

Választ keresnek e kérdésre: hogyan tanítható játékosan, szövegjátékokkal, a drámapedagógia módszereivel a nyelvtan?

Megismertetnek a humánokológiával.

A továbbképzés zárásaként komplex szakmai napot terveznek, foglalkozásokkal, kiállítással, szakmai körök bemutatkozásával.

A továbbképzés részvételi díja nyolc alkalomra 3500 forint, egy alkalomra 500 forint.

A jelentkezéseket a Pepszi, illetve a gödöllői Petőfi Sándor Általános Iskola címén vagy telefonján várják.

## Alsónémedi és Szentendre a nyertesek közt Új kerékpárutak épülnek

Harmincnyolc település önkormányzata nyerte el pályázatával azt a központi támogatást, amelyet *kerékpárutak építésére* írtak ki ez év második felévére a Közlekedési, Hírközlési és Vízügyi Minisztériumban a Belügyminisztériummal, valamint a Környezetvédelmi és Területfejlesztési Minisztériummal egyetértésben. A nyertes pályázók között szerepel a Pest megyei Alsónémedi község és Szentendre város önkormányzata, valamint a Fővárosi Közgyűlés is.

Hatvanhét érvényes pályázatból választották ki a

nyerteseket, s a döntés előkészítésébe ezúttal is bevonták a kerékpáros szervezetek és más illetékes testületek képviselőit. A döntés értelmében a K. Útalapból kapott támogatásból a két említett Pest megyei önkormányzat építhet kerékpárutat, illetve ehhez kapcsolódó gyalogjáróhosszúságban. A kerékpárosoknak készülő új utak építéséhez kisebb-nagyobb összeggel természetesen az illető önkormányzatok is hozzájárulnak.

A pályázatok sorsáról minden önkormányzat külön levélben kap értesítést.

## Népszavazást az expóért!

Az alábbiakban folyamatosan közreadjuk azok nevét, akik támogatják, hogy az 1996-os magyarországi expóról népszavazás döntsön, s e szándékukról lapunkat tájékoztatták:

Kürtössy Ottó, Bencze Péter, Pozsonyi József, Stelina Csaba, Fodor Miklós, Teknős László, Huszár Ildikó, Kántor László, Gonda Ferenc, Karaszek Ernő, Fojt Attila, Cservenál Péter Göd, Gugeti Gábor, Mizser Dávid, Zsigri Zsolt, Bundik Gábor Vác, Pazsitka Jenő Szódliget, Murcsik István Keszeg, Benedendi Géza Dunakeszi, Fülöp Gyula Bp. VIII., Kassai Mónika Szentendre, Arnold Sándor Nagymaros, Táborcski János Balassagyarmat, Rozinger Tibor Kiskunhalas, Hajnóczy Emőke, Hajnóczy Csilla Bp. VIII., Sztrakay József, Sztrakay András, Sztrakay Gábor, Sztrakay József, Sztrakay Józsefné, Sztrakay Ferenc Balázs, Gulyás András, Vértessy Zsolt, Komár Pál Budapest, Polgár Zsolt Szécsény, Détári Józsefné Üröm, Budavári Miklós Bp. XIII., Tordasné Szilágyi Lívia, Tardos György, Miske Jenő Bp. III., Szabó Mihály, Menus Gábor, dr. Tóth Béla, Róna Ernő, Agoston Károly, Szabó Mihályné, Móriczné Hodur Henrietta, Hodur Mariann, Hodur Jenő, Mór az Tamás, Balla Károly, Rizák Emma, Balla Károlyné Százhalombatta. (Folytatjuk)

## Az önkormányzati váltás programja

### Intenzív képzés Budakeszin

A budapesti Erkel Ferenc Művelődési Központ és a Buda Környéki Népfőiskola Az önkormányzati váltás forgatókönyve — a szervezett átmenet és módszerei

címmel intenzív képzést indít önkormányzati képviselőjelöltek és polgármesterjelöltek részére.

A képzés összege 20 ezer forint, amelyből a résztvevők 5 ezer forintot térítenek. A budakeszi jelöltek részére a képzés ingyenes. A tréning jellegű programot Gáspár Mátyás vezeti.

Civil szervezetek, egyházak, pártok, egyesületek, klubok, lakóközösségek és független jelöltek jelentkezését várják. A képzés határidő: október 14. Az érdeklődők a 176-6161-es telefonon, vagy személyesen a budakeszi művelődési központ irodájában jelentkezhetnek, illetve kaphatnak bővebb felvilágosítást. A tanfolyamon négy foglalkozást terveznek, kéthetenként négy-nyolc órás időtartamban (hétfői vagy keddi napokon, délután 5-től este 9-ig). Ebből 3 óra közös foglalkozás lesz, egy óra pedig tanácsadás és konzultáció.

## Valutaárfolyamok

Pénznem	Vételi árfolyam	Eladási árfolyam 1 egységre, forintban
Angol font*	169,55	172,55
Ausztrál dollár	79,03	80,37
Belga és lux. frank (100)	335,92	341,42
Dán korona	17,65	17,95
Finn márka	22,49	22,83
Francia frank	20,22	20,56
Görög drachma (100)	45,25	46,05
Holland forint	61,73	62,77
Ír font	167,56	170,36
Japán yen (100)	106,41	108,27
Kanadai dollár	79,40	80,92
Kuvaiti dinár	359,65	366,31
Német márka	69,06	70,26
Norvég korona	15,88	16,16
Olasz líra (1000)	67,78	69,00
Oszták schilling (100)	981,68	998,38
Portugál escudo (100)	67,75	68,89
Spanyol peseta (100)	83,32	84,78
Svájci frank	83,49	84,81
Svéd korona	14,50	14,74
USA-dollár	106,95	108,95
ECU (Közös Piac)	132,09	134,33

\* Ideértve a skót és északír kibocsátású angol font bankjegyeket is.